
Tyck till om Borlänges 
stadskärna
Sammanställning av enkät



Digital enkät
Enkät om invånarnas inställning till att stadens gator utvecklas för att 
ge bättre förutsättningar för gång, cykel och kollektivtrafik samt 
vilka hinder man ser till att cykla i större utsträckning. 

Antal respondenter: 940

Urval: självrekrytering

Enkäten spreds genom annonsering (Meta, Lokalti, Borlänge 
centrum), Klimatneutrala Borlänge och Näringslivskontorets sociala 
kanaler samt publicering på kommunens intranät och på möte med 
Unga kommunstyrelsen. 

Svarsperiod: 15 sept-11 dec 2023



Det finns en stor acceptans för en utveckling i Borlänge där ytor i ökad utsträckning 
prioriteras till förmån för gång och cykel. 

- 9 av 10 vill ge mer utrymme för annat än bilar i Borlänge centrum. 
- Närmare 9 av 10 skulle vilja att Stationsgatan i framtiden görs om till gångfartsgata 

eller gågata. 

De vanligaste anledningarna till att man inte cyklar i större utsträckning har kommunen 
stor rådighet över;

- Rädsla för att få cykeln stulen
- Brist på cykelparkeringar där man kan låsa fast cykeln säkert
- Bristande kvalitet på snöröjning

Andra vanliga förklaringar har kommunen liten rådighet över, så som bekvämlighet, 
svårighet att få ihop vardagen och väder.

Det finns en stor vilja att göra förflyttningar mot mer hållbart resande. Närmare 8 av 10 kan 
tänka sig att välja bort bilen vissa resor och istället gå, cykla eller åka kollektivt. Att det är bra 
för hälsan uppges vara den allra viktigaste motivatorn. 

Sammanställning av resultat



Var bor respondenterna?
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1. Vilken av följande beskrivningar stämmer bäst in 
på det Borlänge centrum som du vill ha i framtiden?
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En stad där biltrafiken dominerar i
centrummiljöerna

En stad där mer yta används för att
göra centrum trevligare och där bilen

är välkommen på gåendes villkor

En stad där centrum innehåller fler
gågator med uteserveringar, grönska

och platser där man kan sitta och
umgås



2. Hur skulle du vilja att Stationsgatan såg ut i 
framtiden?
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Som den ser ut nu Gångfartsgata (fordon får köra i maximalt
gångfart)

Gågata



3. Vad hindrar dig från att cykla mer än du gör 
idag?
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Otydligt hur man ska cykla i staden

Det känns inte säkert och tryggt att cykla i staden

Bristfälligt cykelnät

Väder och vind

Bristande kvalitet på snöröjning vintertid

Jag är van att resa på annat sätt

Bekvämlighetsskäl

Det finns för få cykelparkeringar där man kan låsa fast cykeln säkert

Svårt att få ihop vardagen om jag cyklar

Jag är rädd att få cykeln stulen

Instämmer helt Instämmer delvis Instämmer inte alls



4. Hur ser du generellt på att Borlänge kommun vill 
förbättra förutsättningarna för att gå, cykla och åka 

kollektivtrafik?
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5. Hur ser du på att Borlänge kommun vill göra det 
enklare, säkrare och tryggare att cykla i staden 

genom att förbättra cykelinfrastrukturen?
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6. Hur ser du på att Borlänge kommun vill skapa 
tryggare och säkrare trafikmiljöer för barn genom 
att sänka hastigheten och minska biltrafiken där 

barn vistas?
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7. Hur ser du på att minska biltrafiken och 
hastigheten på din bostadsgata i syfte att skapa en 

trevligare, tryggare och säkrare boendemiljö?
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8. Om du skulle börja gå/cykla mer, vilken skulle 
vara den främsta anledningen? 
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9. Kan du tänka dig att välja bort bilen vissa resor 
och istället gå, cykla eller åka kollektivt?
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Inspireras på klimatneutralaborlange2030.se
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